

Пионерские посты действуют

В последние годы во многих городах страны организуются лагеря во дворах. Они оправдывают себя больше, чем создаваемые летом при школах. В них обычно складываются хорошие коллективы, так как мальчики и девочки хорошо знают друг друга, находятся на глазах у родителей.

В Бресте мало дворов с нормальными условиями для работы с детьми. Тем не менее, многое можно сделать и у нас.

Восьмой пленум ЦК ВЛКСМ рекомендует самые разнообразные формы и методы в деятельности пионерской организации. Согласно решению пленума в 1958 году впервые будет проведен всесоюзный смотр работы при дворах. Этим летом брестский Дом пионеров объявил смотр деятельности отрядов при дворах. Мы обратились непосредственно к пионерам с призывом создавать отряды во дворах во главе с пионерскими постами в составе трех человек.

Всего сейчас создано по городу 36 таких постов. Их начальники составляют городской штаб, возглавляемый комсомолкой, ученицей школы № 12 Линой Горесь.

Каждый вторник на сборах начальники постов рассказывают о своей работе и встречающихся трудностях, получают во временное пользование переносные библиотечки, игры, фильмоскоп.

Большинство отрядов при дворах неплохо начало свою работу. Здесь утром организовано проводится физкультурная зарядка, созданы библиотеки (от 50 до 150 книг), собирается металлолом, макулатура. Ребята участвуют в уборке дворов. Некоторые отряды создали игротеку, футбольные и городошные команды, художественную самодеятельность, организуют концерты.

Хорошо поставлена работа пионерпостов № 22 (улица Ленина, дома №№ 16 и 18), № 14 (ул. Куйбышева, дома № 29 и Маяковского — № 39) и других.

Мы побывали во дворе дома № 16 по улице Ленина. Нас встретил мальчик с красной повязкой дежурного. Он быстро разыскивает начальника пионерского поста, энергичную девочку Иру Агафонову. Нам показали чистый двор, библиотеку, которая расположена в помещении доууправления.

Одна из девочек отряда занима-

лась с малышами. Она собрала всех у себя в квартире и читала им сказки. Мальчики находились в мастерской, расположенной в подвальном помещении дома. Инструменты для работы собраны детьми и родителями. Сделано уже много украшений для двора. Здесь же в подвале надпись: «Склад», в который собирается металлолом и макулатура.

Во дворе создан кукольный театр. Но самый многочисленный кружок — хоровой, его участники — все обитатели двора. Ребята находят занятия по своему желанию.

Есть у детей старшие заботливые товарищи. Много труда в оборудовании мастерской вложил пенсионер, председатель родительского комитета двора П. В. Мухин, или, как его зовут ребята, «наш дядя Петя».

Для дворовых отрядов проведено первое массовое мероприятие в парке «1 Мая», посвященное дню освобождения Бреста. Намечено организовать городскую военную игру, комбинированную эстафету, встречу футбольных команд, праздники дворов, утренники для октябрят.

В начале сентября на городском слете будут подведены итоги работы отрядов. Одновременно откроется выставка детского творчества. Лучшие отряды, пионеры-активисты получают грамоты, премии и переходящие вымпелы.

Нам хочется обратить внимание и на ряд трудностей, которые, к сожалению, встречаются при создании пионерских постов. В большинстве случаев для отрядов трудно подыскать помещения, где бы ребята могли собираться, разместить библиотеку, игротеку. В домоуправлении № 15 не в состоянии найти даже четыре доски, чтобы построить для малышей песочницу.

Странно, но встречаются, хотя и редко, родители, которые ревниво «оберегают» своих детей от коллектива ребят, не разрешают им заниматься посильным общественно-полезным трудом, участвовать в тимуровском движении. Это — проявление явно неправильного воспитания, которое ничего хорошего не дает.

Интересная работа детей во дворах — одно из условий коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В. КУДЕЛИНА,
директор брестского Дома пионеров.